



扬州法院通报劳动争议典型案例

违反秘密协议干私活 男子被判赔15万

近日,扬州市中级人民法院召开新闻发布会,发布2017年度两级法院劳动争议案件的审理情况和典型案例。据了解,2017年,该市两级法院共受理劳动争议案件4270件,其中,逾五成系劳动合同纠纷。现代快报记者获悉,一名员工在公司内掌握公司秘密偷偷干私活,最终被判赔违约金15万元。

扬法轩 韩秋 晓松

3年数据

劳动争议案高幅攀升后回落并趋平缓

据了解,扬州全市法院近三年劳动争议案件收案数量,在高幅攀升后开始回落并趋于平缓,全市法院2015年收案6226件,结案5985件;2016年收案5455件,结案5720件;2017年收案4270件,结案4239件。全市近三年劳动争议案件整收案数量持续高位运行,案多人少矛盾比较突出,但案件数量已经呈现负增长态势。在案件区域分布上,经济发展快、流动人口多、中小企业多的地区,劳动争议案件数量也随之较多。从行业分布看,传统纺织、化工、低端服务业等劳动密集型行业成为案件多发主体,建筑行业为劳动争议纠纷案件集中爆发,增长态势明显。

记者了解到,法院受理的劳动争议案件几乎涵盖了劳动关系的各个方面,除传统的劳动合同纠纷、追索劳动报酬纠纷、确认劳动关系纠纷、经济补偿金纠纷、工伤保险待遇等纠纷外,还出现了互联网行业中的劳动争议纠纷、中高级管理人员与用人单位之间的劳动争议纠纷和竞业限制纠纷等新类型案件。

典型案例

掌握公司秘密干私活,被判赔违约金15万元

该院有关负责人介绍典型案例时提到,2002年,陶某进入高邮某公司工作。2010年8月1日,陶某与高邮某公司签订了聘用协议,由于陶某担任电器自控组组长,从事的是涉及该公司技术秘密和商业秘密的工作,约定陶某在职期间须严格保守技术

和商业秘密,不得自营或者为他人经营与该公司有直接竞争的业务,如违反保密义务或竞业限制的,应支付该公司违约金20万元。

然而,公司发现,2013年12月,陶某在外私自组织人员,生产与高邮某公司的产品构成原理一样,产品形状相类似的包装机,低价对外销售,与高邮某公司开展同类包装机械产品的市场竞争。该公司认为,陶某的行为严重违约,且严重损害了公司的经济利益,给公司造成了重大经济损失,应向公司支付违约金20万元。

法院审理后认为,陶某在该公司履职期间,组织人员生产与公司的产品构成类似的包装机,并且对外销售,给公司造成经济损失,已经违反了双方聘用协议中的约定,亦违背了其对公司的忠实义务。据此,法院判令陶某给付该公司违约金15万元。

2018中国工程机器人大赛暨国际公开赛落下帷幕 南理工泰州科技学院夺冠

4月29日,“2018中国工程机器人大赛暨国际公开赛”在中国地质大学(武汉)落下帷幕,南京理工大学泰州科技学院一举斩获一等奖4项(其中冠军1项),二等奖2项、三等奖3项、优胜奖1项,时隔两年再次问鼎中国工程机器人大赛的冠军。

许子健 毛晓华



▶指导老师和参赛学生在比赛中

本届大赛由教育部高等学校创新方法教学指导委员会、国际工程机器人联盟等单位联合举办。包含机器人工程创新设计、人工智能、机器人搬运等18大项,有29个省市自治区、355个单位的1858支代表队报名参赛。

南京理工大学泰州科技学院机器人竞赛辅导团队刘小军、周军、刘增元、倪文斌、蒋勇、张文等指导教师,带领10支“远航”战队出赛,与来自山东大学、南京理工大学、南京航空航天大学、哈尔滨工程大学等众多985、211高校代表队同台竞技。

在“双足竞步项目交叉足赛”比赛中,南京理工大学泰州

科技学院远航5队队长吉彦霖面对主程序控制板突然无法进行程序下载的这一突发情况,与队友和老师一起沉着、冷静地应对,逐项进行排查,最终将故障消除。在第二天进行的比赛赛中,该队双足机器人“一骑绝尘”,在140支参赛队伍中脱颖而出,力压南通大学代表队夺得冠军。

“生物医学工程项目技术挑战赛”比赛中,现场的不确定性再次将南京理工大学泰州科技学院远航6队、远航7队两支队伍推到了风口浪尖,面对现场的光线、磁场等诸多不稳定因素,两队的队员在与指导老师进行了讨论之后,细心地完成了修正,

最终双双斩获此项赛事的一等奖。

据悉,近年来,南京理工大学泰州科技学院秉持大学生主体性个性化教育培养理念,将高水平的学科竞赛作为培养“智造工程师”的重要抓手,每年从各专业中组织选拔多名学生参加各种国家级、省级学科竞赛。本次竞赛,学校选派参赛的选手涵盖了电气工程及其自动化、机械工程、电气工程与智能控制、自动化、机械电子工程等5大专业、12个班级的23名学生,以点带面,真正做到“以赛促学,以赛促教”,从“能力本位”入手努力提高学生的综合素质。

画说扬州



扬州市汶河幼儿园根据季节性,在园内开展种植活动,从收集种子,耕地、播种到平时的拔草、浇水,让幼儿通过自己的劳动感知植物的生长,体验收获的快乐,受到了家长和孩子们的喜爱。图为幼儿在园内开展现场活动。

梁娟 晓松 文/摄

世相

未婚生育,还在哺乳期内4次吸毒

近日,泰州靖江警方查获一名吸毒女,竟然是一位处在哺乳期的26岁的年轻妈妈,小孩才8个月。让警方吃惊的是,经公安网上查询,这已经是吸毒女在哺乳期第四次吸毒被警方抓获。

4月27日,靖江市公安局城南派出所民警在对辖区一出租屋检查时发现一年轻女子神态异常,经公安网上查询获悉该女子有吸毒史。民警将该女子传唤至派出所进行尿样检测,结果呈冰毒阳性。

经审查,嫌疑人林某交代了

4月18日下午在一辆越野车内与两名男子一起采用烫吸方式吸食冰毒的违法经过。

警方调查获悉,林某是重庆秀山人,2011年到靖江打工,2015年3月林某因多次吸毒被责令社区戒毒。2017年8月林某与其男友产下一名女婴,然而处在哺乳期的林某并没有戒掉毒瘾,仍然我行我素吸毒,全然不顾婴儿,之前以因在哺乳期吸毒三次被靖江市公安局民警抓获。4月30日,林某被责令社区戒毒三年。

朱跃宏 毛晓华

容留卖淫嫖娼,还暴力阻止警方执法

泰兴市一女子违法嫌疑人因暴力阻碍民警执法,殴打民警致轻微伤被公安机关依法刑事拘留。

4月26日15时许,泰兴市公安局治安大队民警到本市新街镇一浴室进行检查,当场查获周某、钱某卖淫嫖娼违法行为。正当民警对周某、钱某实施传唤时,令人吃惊的事情发生了,浴室老板娘蒋某突然出来,揪拉民警衣服,推搡民警,脚踢民警腹股沟。

蒋某、周某、钱某对违法行为供认不讳,殴打民警的犯罪嫌疑人蒋某依法被公安机关刑事拘留,对卖淫嫖娼违法行为人周某、钱某给予治安处罚。案件正在进一步侦办之中。

韩金国 毛晓华

资讯

创业励志节目《创赢新时代》开播

由泰州市委组织部、市委宣传部、市人社局、泰州广播电视台联合主办的大型创业励志节目《创赢新时代》5月3日起,每周四22:25和20:10分别在泰州电视台一频道、二频道播出。

据悉,该节目于2017年11月18日启动,节目组先后赴深圳、北京、雄安、武汉、西安、成都、合肥、南京等8座城市开展项目海选。同时,泰州市政府面向三市三区和医药高新区及10个市直单位广泛征集项目。在3个多月时间里,总征集项目

2500多个,经层层筛选,48个项目进入节目录制。

《创赢新时代》共录制13期节目,包括大健康、文化创意、现代农业、新能源、大数据等12个专场和“创赢之星”颁奖仪式,每期节目时长60分钟。其中消除人们打鼾烦恼的“电子止鼾器”;提高新能源汽车电池续航能力的“超能汽车电池”;准确掌握更换老人纸尿裤的“感应纸尿裤”……这些“新、奇、特”的项目引起了现场专家和观众的浓厚兴趣。

张小燕 贾健 毛晓华